Aufgabe 1971 5c: 4P

Ein Sudkessel (siehe nebenstehende Skizze) hat
die Form eines sich nach unten verengenden
Kegelstumpfes mit einem Kugelabschnitt als
Boden, der kantenlos in den Mantel des
Kegelstumpfes ibergeht. Die MaBe sind:
R=23cm,r,=15cmund s =17cm.

Wie groB ist das Volumen des Kessels?

Losung 1971 5c:

1. Berechnung des Kegelstumpfvolumens VI;

Vlzé-n-hl(rf+r1-r2+r§)

V,=I.7.15(232+23.15+15)
3

V, = 57(529 + 345 + 225)
V,=5.7-1099
V, = 54951 cm’

2. Berechnung_des Kugelabschnittvolumens VQ;

v2=%-n-h§(3r—h2)

VZ:%-n-92(3-1?—9)

V= 57-81(51-9)

v, -1.x.81.42
3

V, =1134ncm?

3. Berechnung_des Sudkesselvolumens V :
Vo=V, +V,

V, = 54957 +1134x

V, = 66291

V, = 20825, 6¢cm’




